
SCUOLA DELL’INFANZIA 
Cari genitori,

i vostri bambini entrano nella scuola in un momento decisivo della loro crescita, ma anche in un periodo storico e sociale in cui le famiglie sono cariche di occupazioni e preoccupazioni. Gli impegni legati al mondo del lavoro e la difficoltà di trovare il sostegno della famiglia di origine, riducono il tempo e le energie da dedicare alle molteplici esigenze dei bambini. La scuola sarà per i vostri figli il luogo in cui compiere esperienze importanti per la loro crescita, per affinare capacità e sviluppare abilità;

per voi sarà un’alleata, che vi accompagnerà nel corso degli anni, con la quale stringere un patto di collaborazione che ha come finalità il benessere e la crescita dei soggetti coinvolti: i vostri figli, noi e voi.

Vi auguriamo un buon anno scolastico e alleghiamo il regolamento della nostra scuola dell’Infanzia, certe di poter contare sulla vostra disponibilità e collaborazione.






le insegnanti delle scuole dell’Infanzia

INFORMAZIONI SULLE PRINCIPALI NORME SCOLASTICHE

La scuola dell’Infanzia funziona dalle ore 9.00 alle ore 15.30.

Per l’a.s. 2022/23 sarà attivo il servizio di pre-scuola e doposcuola per le famiglie in possesso dei requisiti previsti dal regolamento d’Istituto (vedi regolamento pre- e post scuola).
La scuola dell’infanzia osserverà il seguente orario:
ORARIO
Dal lunedì al venerdi
	ENTRATA
	USCITA 

	9.00/9.15
	15.15/15.30

	PRE SCUOLA

	8.00/8.30
	

	DOPO SCUOLA

	
	16.30/17.00

	USCITA dalle ore 13.00 alle ore 13.05 

Da utilizzare per motivi personali, quando le uscite regolari non possono essere utilizzate.

(comunicare anticipatamente alle insegnanti la necessità di usufruire di tale uscita)




· Per ragioni organizzative e di garanzia sulla sicurezza, è obbligatorio il rispetto degli orari.
·  Entrate ed uscite diverse da quelle stabilite saranno consentite solo se opportunamente giustificate e comunicate anticipatamente.
·  In caso di ritardo è necessaria la comunicazione telefonica, entro e non oltre le ore 9.00. 
Come previsto nel PTOF e determinato con calendario scolastico, approvato dal CD e dal C.d.I., all’inizio e alla fine dell’anno scolastico, la scuola dell’Infanzia osserva un orario ridotto nei primi giorni di settembre e negli ultimi giorni di giugno. 

FREQUENZA

· La frequenza è subordinata al possesso di requisiti minimi di autonomia: 
· a) controllo sfinterico 
· b) autosufficienza ai pasti

Nel caso di bambini che non abbiano raggiunto i prerequisiti sopracitati deve essere posticipato l’inserimento fino al raggiungimento della piena autonomia.

· Le assenze prolungate per motivi di famiglia o di vacanza devono essere preventivamente comunicate, anche telefonicamente, alle insegnanti di classe.

· In caso di assenza ingiustificata, prolungata oltre 30 giorni, l’iscrizione sarà revocata per rendere disponibile il posto al primo bambino risultante nella lista d’attesa.

SALUTE E IGIENE

· Per la tutela e il rispetto della comunità si raccomanda una scrupolosa igiene personale con particolare attenzione ad unghie, capelli e vestiario.
· È raccomandabile la frequenza degli alunni solo se sono in buone condizioni di salute per rispetto della comunità e di chi ci lavora. 
· La somministrazione di farmaci è autorizzata dal Dirigente scolastico a fronte di formale richiesta della famiglia nel rispetto di quanto previsto dal “Protocollo somministrazione farmaci” dell’ATS Milano.

· Per necessità inderogabili, per esempio cura antibiotica, il genitore può recarsi a scuola, in orario concordato per somministrare il farmaco.

INFORTUNIO

In caso di infortunio a scuola, i bambini sono coperti da assicurazione. I costi dell’assicurazione sono sostenuti grazie al contributo volontario delle famiglie.
In caso di gessi, fasciature, punti di sutura, a seguito di infortunio, sarà possibile frequentare la scuola solo dopo i giorni di prognosi indicati sul referto ospedaliero, previo certificato rilasciato dal  pediatra nel quale si attesti che il bambino è idoneo/a alla frequenza scolastica.
DELEGHE
I genitori che non possono provvedere personalmente al ritiro del bambino/a all’uscita della scuola, devono sottoscrivere un atto di delega, redatto sul modulo della scuola, accompagnato dalla fotocopia del documento di riconoscimento del delegato e del delegante. Il modulo sarà controfirmato da entrambi i genitori e, per accettazione, dalle persone delegate.

N.B. non possono essere delegate persone di età inferiore ai 18 anni.

IL SERVIZIO DI PRESCUOLA E DOPOSCUOLA 
I genitori, entrambi lavoratori, che necessitano di pre-scuola (ore 8.00/8.30) e/o doposcuola (ore 15.30/17.00), devono presentare, agli uffici di segreteria dell’Istituto, la richiesta e la dichiarazione di lavoro, comprendente in forma chiara l’orario di servizio, nome e recapito della sede lavorativa. Le domande incomplete non saranno prese in considerazione.
I bambini/e dovranno garantire una frequenza minima di almeno 10 gg al mese, qualora la frequenza dovesse, senza giustificato motivo, essere inferiore a questo numero, il beneficiario perderà il diritto e sarà scorsa la lista di attesa degli aspiranti. (vedi Regolamento pre-dopo scuola)
SERVIZIO DI REFEZIONE SCOLASTICA

Per tutte le pratiche riguardanti la refezione scolastica (iscrizioni, quote, bollettini…) occorre fa riferimento alla Milano Ristorazione https://www.milanoristorazione.it/
Tutte le diete, comprese quelle etico-religiose, devono essere richieste a Milano Ristorazione.
RECAPITI TELEFONICI

La scuola deve essere in grado di rintracciare tempestivamente i genitori, anche sul luogo di lavoro, in caso di infortunio, così come in caso di malore del bambino, per questo è necessario compilare la scheda del bambino in ogni sua parte, riportando recapiti telefonici in uso, anche di cellulari, scritti in modo leggibile. L’eventuale cambio di numero in corso d’anno, deve essere immediatamente comunicato. 

REGOLE PER IL BUON FUNZIONAMENTO SCOLASTICO
Per il buon funzionamento della vita scolastica è richiesta la collaborazione nel rispetto di alcune semplici ma importanti regole:

· è necessario il rispetto degli orari di entrata e uscita 

· è vietato utilizzare il telefono cellulare nei locali della scuola

· prima di venire a scuola controllare le tasche dei bambini 
· per comunicazioni urgenti alle insegnanti, è possibile telefonare dalle ore 12.15 alle 12.45 (in orario di compresenza delle docenti).

GESTIONE BAMBINI CON CRITICITÀ
La scuola accoglie tutti i bambini nel rispetto dei principi costituzionali di uguaglianza e diritto allo studio.

Attua tutte le strategie per garantire inclusione.

In casi eccezionali, nei quali risulta impossibile gestire una crisi del bambino, i docenti contatteranno la famiglia che potrà prelevare l’alunno.
Per supportare casi particolari e favorire il graduale reinserimento di bambini in difficoltà viene offerta la possibilità di concordare un tempo scuola più breve.
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